

## Uvod

Životna sredina i turizam čine nedeljivu celinu. Savremeni turizam zahteva značajna prostranstva izvorne ili dobro zaštićene životne sredine, jer se samo na takvim prostorima može planski razvijati i donositi ekonomske i društvene koristi i stanovništvu (receptiva) i turistima (inicijativa). Nauka i operativa za potrebe turizma uvažava niz pozitivnih odnosa prema životnoj sredini, jer su neki njeni elementi posebne turističke vrednosti. Za potrebe turizma ističe se potreba uvažavanja načela aktivne zaštite životne sredine, jer je uvek bolje planirati nego sanirati negativne posledice.

## UTICAJ TURIZMA NA ŽIVOTNU SREDINU

Negativan uticaj turizma na životnu sredinu se javlja kada je broj posetilaca veći od mogućnosti prirode da se izbori sa prevelikim promenama. Nekontrolisani konvencionalni način turizma predstavljao je pretnju po mnogim prirodnim dobrima širom sveta. On može da dovede do velikog pritiska na životnu sredinu kao što su: erozija zemljišta, povećanje zagađenja, zagađenje mora, gubitak prirodnog staništa životinja, gubitak šuma itd. Razvoj turizma predstavlja pretnju po prirodne resurse jer često dolazi do prevelikog korišćenja resursa u oblastima u kojima se oni već uveliko koriste.

## VODA

Voda, posebno voda za piće, je jedna od najkritičnijih prirodnih resursa. Industrija turizma uglavnom preterano koristi resurs vode za svoje hotele, bazene, terene za golf, za upotrebu turista itd. Ovo može da dovede do nedostatka vode.

U sušnim područjima kao što je Mediteran, nedostatak vode je primetan. Zbog tople mediteranske klime i običaj turista da konzumiraju više vode na odmoru nego kod kuće, količina potrošene vode može da poraste do 440 litara dnevno. To je skoro duplo nego što stanovnici Španskih gradova potroše.

Održavanje terena za golf zahteva veliku količinu čiste vode. U skorije vreme golf turizam je postao veoma popularan i broj golf terena se brzo povećava. Golf tereni zahtevaju izuzetno velike količine vode svakoga dana, ovo preterano korišćenje vode može da dovede do nestašice vode. Ako se voda dovodi iz bunara, preterano crpljenje može da dovede do urušavanja zemljišta. Da situacija bude još gora golf tereni se sve više prava na mestima gde je resurs vode ograničen ili blizu zaštićenih područja pa je njihov uticaj još veći. Za primer možemo da pogledamo terene u tropskoj zemlji Tajland, koji troše oko 1500kg đubriva, pesticida, herbicida i koriste vodu kao 60,000 ljudi u toj zemlji.

## 1.2 LOKALNI RESURSI

Turizam može da izazove veliki pritisak na lokalne resurse kao što su: energija, hrana i druge sirove materijale koji su već u nedostatku. Zbog toga što je turizam uglavnom sezonskog tipa mnoga mesta se suočavaju sa višestruko većom populacijom tokom turističke sezone nego van sezone.

## DEGRADACIJA ZEMLJIŠTA

Začajni resursi koje koristi industrija turizma uključuju: minerale, fosilna goriva, plodno zemljište, šume, močvare i životinjski svet. Povećanje izgradnje objekata za turizam i rekreaciju dovode do povećanog pritiska na te resurse i na izgled predela. Direktni uticaj na prirodne resurse, bili oni obnovljivi ili neobnovljivi, u svrhu snabdevanja turističkih objekata mogu da nastanu korišćenjem zemljišta za smeštaj turista i drugih infrastrukturnih objekata kao i korišćenje materijala za njihovu izgradnju.

**----- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE  
PREUZETI NA SAJTU. -----**

[www.maturskiradovi.net](http://www.maturskiradovi.net)

MOŽETE NAS KONTAKTIRATI NA E-MAIL: [maturskiradovi.net@gmail.com](mailto:maturskiradovi.net@gmail.com)